
PÁLYÁZATI BESZÁMOLÓ 

HAT-KP-1-2024/1-000375 - Legendás kirándulás Székelyföldre 

2025. május 27. és 31. között iskolánk 7. osztályos diákjai a Határtalanul! program keretében 

ötnapos erdélyi tanulmányi kiránduláson vettek részt. A HAT-KP-1-2024/1-000375 sz. 

pályázat keretén belül megvalósult utazás során a diákok Székelyföld kiemelkedő szépségű 

természeti és épített nevezetességeit látogatták meg. A tanulmányi út programja: 

1. nap: Délelőtt Nagyvárad nevezetességei közül a Városháza épületét, a Görögkatolikus 

Püspöki Palotát, a Poynár-házat, valamint a Szigligeti Színházat tekintettük meg, és 

végighaladva a sétáló utcán megcsodáltuk a szecessziós, klasszicista, barokk és eklektikus 

stílusú épületeket, köztük Várad talán legszebb palotáit. Délután ellátogattunk a megújult Ady 

Múzeumba, ahol elhelyeztük a megemlékezés virágait is. Hosszabb utazás következett 

Gyergyószárhegyre, szálláshelyünkre, amelyet egy rövid megálló szakított meg a Király-

hágón. 

2. nap: Délelőtt a XVIII. századi gyergyószentmiklósi örmény templomban megismerkedtünk 

a gyergyói örmények és a templom történetével, a gyergyói örmény közösség sajátosságaival.  

Ezt követően a Tarisznyás Márton Múzeum munkatársa, Gál Levente vezetett végig 

bennünket a Fölemelt fővel – Trianoni férfiak Gyergyóból című időszakos, díjnyertes 

kiállításon, amely a Vákár család hagyatéka által ismerteti meg a látogatót két kimagasló 

gyergyói közéleti személyiség életútjával. Megtekintettük a dr. Jakab Gyula geológus 

magángyűjteményéből készült ásvány- és kőzetkiállítást is.  

Következő állomásunk a gyergyószárhegyi Lázár-kastély volt, amely az erdélyi reneszánsz 

építészet egyik legszebb alkotása. A kastélyban lévő kiállítások megtekintése mellett 

elhelyeztük a tisztelet virágait a Bethlen Gábor szobránál. 

Délután a Békás-szoros és a Gyilkos-tó volt az úti célunk. A szurdokvölgyben sétálva 

megcsodáltuk a sziklafalakat és ismereteket szereztünk a csodálatos természeti képződmény 

kialakulásáról. A Gyilkos-tónál felelevenítettük keletkezésének történetét és legendáját.  

Az esti órákban látogattunk el a gyergyószentmiklósi Szent Anna Gyermekotthonba, ahol 

átadtuk adományunkat, és megismerkedtünk az intézménnyel az otthon gyermeklakóinak 

vezetésével. 

3. nap: A nap első állomásaként Szovátán, a heliotermikus Medve-tó partján sétáltunk. 

Felelevenítettük a heliotermia fogalmát, valamint a tó keletkezéséhez fűződő legendát.  

Parajdon áthaladva ismereteket szereztünk a só keletkezéséről, a Sóvidék történetéről és a 

parajdi só gyógyhatásairól. A sóbányában történt természeti katasztrófa miatt a sóbánya és a 

sószoros látogatása nem valósult meg. 

Természetesen nem maradhatott ki a programunkból a Sóvidék legismertebb 

fazekasközpontja, Korond megtekintése sem, ahol nemcsak a korondi fazekasok termékeit 

csodálhattuk meg, de megismerkedtünk a toplászattal is. Tófalvi Csaba sóvágó mester jó 

hangulatú, látványos bemutatóval ismertetett meg bennünket a parajdi só feldolgozásának 

módjával, a só felhasználási lehetőségeivel. 



Farkaslakán felkerestük Tamási Áron szülőházát, és a múzeum munkatársának érdekes 

előadásban ismertük meg az író életét és munkásságát. Tamási Áron síremlékén elhelyeztük a 

tisztelet virágait. 

A nap utolsó állomása Szejkefürdő volt. A székelykapu-soron áthaladva érkeztünk Orbán 

Balázs székely író, történész, etnográfus, publicista síremlékéhez, ahol elhelyeztük a 

megemlékezés virágait. Ezt követően a Mini Erdély Parkban tekintettük meg Erdély 

legfontosabb történelmi épületeinek makettjét.  

A gyergyószentmiklósi szállásunk felé utazva megálltunk a Zeteváraljai víztározónál, amely 

A Nagy-Küküllő felső szakaszának egyetlen mesterséges tava. 

 

4. nap: Délelőtti programunk a földrajzi érdekességekben bővelkedő Szent Anna-tó és a 

mohos tőzegláp felfedezése volt. Megismertük a krátertó keletkezési történetét, és felidéztük a 

hozzá kapcsolódó legendát. A tőzeglápon megismerkedtünk a természetvédelmi terület 

reliktum növényeivel. 

Délután Csíksomlyóra utaztunk. A kegytemplomban megcsodáltuk a XVI. századi Mária-

szobrot. A nyeregre felkapaszkodva megtekintettük a Hármasoltárt és a Salvator-kápolnát. A 

gyaloglás után örömmel frissítettük fel lábunkat a Barátok feredőjében.  

Az esti órákban megálltunk Mádéfalván, ahol az emlékezés virágait helyeztük el a mádéfalvi 

mészárlás helyén álló emlékműnél. 

5. nap: Az utolsó napon programváltozás történt, a marosvécsi kastély megtekintését a tordai 

sóbányában tett látogatásra módosítottuk. Mivel a parajdi sóbánya látogatása meghiúsult, 

szerettük volna, hogy a diákok egy másik helyszínen ismereteket szerezzenek a 

sóbányászatról. A bányában megismertük a sóbányászat ókorig visszanyúló történetét, a 

bányászat és a szállítás módját és eszközeit. Utolsó megállónk a Király–hágón volt. Utunkat 

az ártándi határátkelő irányában folytattuk Sárszentmihály felé, ahová 20.45-kor érkeztünk 

meg. 

Sárszentmihály, 2025. 06. 09. 

 

Bozai Éva pályázati felelős 

 

 

 


